

# “双135”工作法推进房屋建筑安全隐患排查整治

“拆了!”5月30日,伴随着挖掘机工作的轰鸣声,位于周庄镇三里营村的一座擅自加层的三层自建房屋被有序拆除。

据介绍,自全市开展居民自建房等建筑安全风险隐患专项整治行动以来,我县迅速出击,以“双135”工作法,有力、有序、有效聚焦隐患房屋、开展重点领域排查整治工作,织密群众生命财产安全“防护网”。

制定1套方案,形成1本台账。我县成立了由县委书记、县长任组长的工作专班,自然资源局、住建局等相关局委一把手为成员的“双组长”制领导小组,并印发《宝丰县房屋安全隐患排查整治专项行动工作方案》。建立安全问题隐患整治台账、分类整治措施、明确各方责任“三个清单”,实行1本台账式闭环管理,确保逐项销号,整改到位。

夯实3方责任,明确3个重点。压实属地管理责任。将工作具体分解为属地管理、职责职能、物权产权等21项目标任务。压实行业部门监管责任。自然资源和住建部门充分发挥行业优势,入乡进村到社区,配合属地政府工作人员逐户排查、逐项整改;压实所有权、使用权人主体责任。切实增强房屋产权单位、生产经营单位、民用建筑所有人、使用人的主体责任意识,使其积极配合做好安全隐患排查整治工作。同时,我县严把关键环节和重点部位,将

“自建经营性房屋”“年久失修的房屋”和“改变承重结构的房屋”三类房屋作为排查重点,建立台账,做到方向清,底子明,为分类处置和消除隐患打下坚实基础。

成立5个专班,开展5类处置。我县抽调住建行业专业技术人员,成立5个工作组,深入全县各乡(镇、铁路地区、示范区)指导开展专项整治工作。同时邀请行业专家,指导行业监管部门编制工作手册、技术指导手册和整改标准手册,确保隐患排查整治各个环节有章可循。邀请市检测中心的技术专家,召开线上技术培训会,各相关单位、各乡(镇、铁路地区、示范区)400余人参加技术培训,进一步规范了工作标准,提升工作效率。聚焦排查内容,对存在安全隐患的房屋严格按照5类即“修缮一批、关停一批、整改一批、撤离一批、拆除一批”等措施,开展分类处置,确保整治见成效。

截至目前,我县累计排查10.8万处,完成全县房屋总数的90%,其中经营性自建房屋人员密集场所、商住混合等三类重点用房6035处,累计排查出各类隐患房屋662处。排查、鉴定、整治压茬推进。目前拆除擅自加层、违章搭建构筑物35处。同时,同步对存在隐患房屋开展安全等级鉴定,针对鉴定结果分区、分类开展整治,强力推动排查整治工作顺利开展。(郭培娟)

“危险水域禁止游玩,家长们要看管好小朋友,请尽快离开……”5月31日,在大营镇上李庄水库岸边,正在巡逻的县水利局小水库管理所工作人员手持“大喇叭”,边巡逻边劝导游玩的群众。

今年以来,为有效预防夏季溺水事故的发生,县水利局借助“能力作风建设年”活动,改进工作作风,扎实开展防溺水工作。该局制定《未成年人防溺水工作实施方案》,对全县16座中小型水库和8条主要河流明确责任人员,建立健全安全巡查机制。组织人员对辖区内的水库、河道、水闸等水利工程进行拉网式排查,对存在的安全隐患,积极整改。

目前,该局已累计补充、更换、刷新警示标识300余处,向库区、沿河等水域乡镇、村居、社区发放防溺水明白卡和宣传单1200余份,各水库、橡胶坝管理房内救生设施补充齐全、摆放到位,为河道防溺水提供有力预防保证。

与此同时,我县还将防溺水工作纳入河长制巡河巡查范围,在河长日常巡查中增加防溺水宣传教育内容,增加巡查频次,对违规私自下水游泳行为及时劝导、制止,努力从源头上防范溺水事件发生。(李鑫)

## 水利局——筑牢防溺水安全堤坝

▼今年5月31日是第35个“世界无烟日”,活动主题是“烟草威胁环境”。当天,县卫健系统开展了主题为“捍卫健康权利、共筑无烟屏障”的宣传活动。在活动现场,工作人员发放了宣传页、宣传画报等,并开展了科普宣讲。 杨畅飞 摄影报道



▲五彩的气球、崭新的红毯、满含祝福的节日寄语卡片,整齐的教师欢迎队伍。6月1日一大早,香山路小学全体教职工早早来到学校,精心布置校园,为孩子准备了一个别有新意、多彩绚丽的六一儿童节。

多年来,香山路小学秉承以爱育人的办学理念,用爱浇灌孩子健康快乐成长。当天,老师把满含祝福的“六一寄语祝福卡”送给每一名香山学子,让孩子们在爱的传递里快乐成长。 尚洋洋 摄影报道



### 微电影《摆理》点赞量过万

为进一步提升社会公众对新的《信访工作条例》的理解和知晓度,我县扎实开展《信访工作条例》的宣传,通过大家喜闻乐见的形式,学习条例、宣传条例。

“摆理堂”是我县积极探索创建化解社会矛盾纠纷调解新模式,发展新时代“枫桥经验”的生动实践,在县信访局的指导下,各村利用村内闲置宅基地,为群众“说理”而成立的新阵地。通过“摆理堂”把矛盾化解在基层,做到“小事不出村,大事不出乡,矛盾不上交”,努力建设人人参与、人人共享的社会治理共同体。

县信访局制作的微电影《摆理》,根据真实故事改编,剧中所有人员均由县信访局、村镇干部及群众真人出演。截至目前,微电影相继在河南省信访局官方公众号及平顶山信访局官方公众号发布仅一天时间,点击量就达到上万人次,受到了广大群众的广泛关注,取得了良好的宣传效果。(欧阳军强)

## 市场监管局:召开中高招期间食品安全专题培训会

为切实做好中、高招考试期间食品安全监管工作,杜绝食品安全隐患,保障师生饮食安全,5月31日,县市场监管局组织召开中高招期间食品安全专题培训会。

会议宣读了《平顶山市市场监督管理局关于2022年中招、中招考试期间餐饮食品安全监管工作的通知》,传达了我县普通高等学校招生考试安全工作会议精神,安排部署了中高招考试期间食品安全监管的重点任

务。会议对高考考点学校的食品安全人员管理、原食材购进、食品加工、餐饮具消毒、食品留样等全环节进行专题培训。

会议强调,要充分认识到中高招食品安全保障工作的重要性,加强应急处置能力、严明工作纪律;要扎实开展监督检查,确保监管工作不留死角、不留隐患、不出现“盲区”;要针对食品安全薄弱环节和突出问题,及时跟踪整改,确保中高招期间食品安全。(秦怡文)



宝丰县应急管理局主办 平顶山市博翔碳素有限公司协办

6月1日,杨庄镇启动主题为“遵守安全生产法,当好第一责任人”的“安全生产工作暨第21个全国安全生产月”活动仪式。会议强调,安全生产是老百姓最朴素的愿望,也是我们推动社会进步、经济发展的底线。面对严峻的形势,全镇上下必须对安全工作有清醒的认识;面对暴露的隐患,必须对安全生产工作有着铁腕的整治;面对群众的期望,必须对安全生产工作有着担

当的精神;面对案例的警示,必须对安全生产工作有深刻的反思,确保以更饱满的精神、更加扎实的举措、更加严谨的作风,居安思危、未雨绸缪、严阵以待、全力以赴做好各项安全工作。

会后,全体机关干部职工收看了消防安全警示片,深入剖析了近年来发生的重大安全事故案例,以触目惊心的画面和震撼人心的事实,唤醒大家的安全意识。(陈克丽)

## 杨庄镇:启动第21个国家“安全生产月”宣传活动